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Milí čtenáři, zdraví vás opět náš tým textíkářů. V tomto druhém čísle TeXtíku se ohlédneme 
za prosincovými a lednovými akcemi a můžete se těšit na zajímavé rozhovory. Povídali jme 
si s paní učitelkou Michkovou a paní asistentkou Novákovou, ale také se třemi sedmáky, 
kteří vystupovali na předvánočním Zpívání na schodech. Vaší pozornosti by neměl 
uniknout zajímavý komiks s menším příběhem, článek o olympiádách a ukázky ze 
slohových prací osmáků. Jako v minulém čísle se můžete na poslední straně těšit na textíky 
s dalšími novinkami. I v tomto čísle najdete vtipy a tajenku. Doufáme, že se vám náš 
časopis textíků bude líbit. 

Pěkné čtení přejí za celou redakci Marťas, Andy, Dany a Dub 

 

 
 
 
 
 
 
 

Co byste o nás měli vědět 

aneb redakce se představuje 
 

V této rubrice se postupně představí všech 
šestnáct členů letošní redakce. 

Čauvec, 
jmenuji se Martin Jiroud a je mi čtrnáct let. 
Mám rád hry, jídlo, počítače, házenou, 
auta, ale hlavně mám rád holky. Co ze 
všeho nenávidím, jsou spálená jídla. 
Nepřežil bych bez počítače a mobilu a bez 
střechy nad hlavou. Budu se podepisovat 
jako Marťas. 
 

Ahoooj,  
jmenuji se Andrea Czubová. Je mi čtrnáct 
let. Ráda cokoli peču, nejraději makronky, 
ale nemusím čokoládu. Chodím na zpěv, ale 
nerada hraju na klavír. Nevydržela bych bez 
kamarádů a rodiny, ale klidně bych se 
obešla bez zeměpisu a dějepisu. Budu se 
podepisovat jako Andy. 

 
 
Ahoj, 
jmenuji se Daniela Kubáčová, je mi čtrnáct 
let. Mám ráda zvířata, zemědělství, jídlo, 
ale nesnáším písemky. Nepřežila bych bez 
domova, rodiny a kamarádů. Budu se 
podepisovat jako Dany. 
 

Ahoj, 
jmenuji se Honza a je mi patnáct let. Mám 
rád přírodu a počítačové hry. Rád pracuji 
také v grafických programech. Neobešel 
bych se bez kamarádů a rodiny, ale klidně 
bych přežil bez telefonu. Ve volném čase 
chodím ven a na skaut, který mě dost baví. 
V tomto časopisu se budu podepisovat jako 
Dub. 
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1. A – Vánoční putování 
Celá 1. A se zúčastnila mikulášského dne. 
Moc se povedl a užili si ho. Čerti nikoho 
neodnesli, sláva!  
V prosinci navštívili LEGO výstavu, všichni 
byli nadšení.  
Sníh v prosinci všechny potěšil, protože se 
mohl uskutečnit tělocvik na sněhu. 
Sáňkování s celou třídou, to je prima 
zážitek.  
Dne 21. prosince byli na zimním výletě 
v Potštejně. Pozvánka na Vánoční putování 
zámkem, návštěva Betlému a pohoštění 
v cukrárně byla lákavá. Tak jeli. Příběh dívky 
Barunky, která se vydala na cestu do 
Betléma, děti zaujal. Provázel ji celou cestu 
anděl, který ji chránil. Prvňáky ale 
neochránilo nic a hodně vymrzli! Takovou 
zimu v budově zámku nečekali. Přestože 
všichni byli teple obléknuti, lomcovala 
s nimi zima. Celý zážitek si budou dlouho 
pamatovat! 
Vánoční nadílka poslední den před 
prázdninami byla také moc fajn. Každý se 
dočkal milého dárečku ve vyzdobené třídě. 
Na konci ledna a v únoru jezdili bruslit. 
 
 
 

Podklady M. Bílková, stránku připravila Naty 
 

 
 

 

Zimní povídání 
s Annou Mazochovou 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Kapra s bramborami. 

 

Který je tvůj oblíbený vánoční zvyk? 
Pouštění lodiček. 

 

Dostala jsi nějaký neobvyklý dárek, který 
tě překvapil? 

Ano, paddleboard a plátno. 
 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Nevím, budeme jezdit na výlety. 

 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
Řízek. 

 

Jakou máš obvykle svačinu do školy? 
Rohlík s nutellou. 
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2. A – Perný prosinec 

V listopadu byla 2. A na Martinských trzích, 
kde mohly děti samy nakupovat zboží a 
vyzkoušet si i komunikaci s prodávajícím a 
vracení peněz. Na konci listopadu jim 
skončila výuka plavání a začala tělesná 
výchova v nové sportovní hale.  
5. prosince byl v 2. ročníku Mikuláš. Děti 
přišly v kostýmech čerta, anděla nebo 
mikuláše. 8. prosince byly na výstavě LEGO, 
která se jim moc líbila a inspirovala děti, 
které tam šly ještě potom se svými rodiči. 
Pan vystavovatel postavil dokonce z lega 
i dobrušské náměstí s radnicí.  21. prosince 
je čekal výlet na zámek Potštejn, kde jim 
zahráli příběh o putování do Betléma, poté 
dostali všichni čaj a perník. Luštili ve 
sklepení pohádkové příběhy a postavy. 
Nakonec přijeli domů pěkně zmrzlí. 22. 12. 
byla vánoční besídka ve třídě, putování za 
hvězdou a zpívání na schodech.  
Počítají už do stovky, učí se tvrdé a měkké 
souhlásky, v prvouce obdivovali kostru 
lidského těla a učili se na sobě navzájem 
obvazovat končetinu, v pracovních 
činnostech i výtvarné výchově ztvárňovali 
sněhuláčky. Na 3D sněhuláka vyráběli 
čepice a tkali šálky. Protože děti řešily i 
prezidentské volby, udělaly si ve třídě volby 
nanečisto. 
 
Podklady M. Schmoranzová, stránku připravil D  

 
 

 
 
 

 

Povánoční povídání 
s Natálií Peterovou 

 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Bramborový salát.  

 

Jaký je tvůj oblíbený vánoční zvyk? 
Můj nejoblíbenější zvyk je pouštění 

lodiček.  
 

Co sis přála k Vánocům, splnilo se ti to? 
Přála jsem si knížku, která se mi splnila. 

  

Dostala jsi nějaký neobvyklý dárek? 
Dostala jsem stavebnici.  

 

Víš, co je to betlémské světlo? 
Nevím.  

 

Děláš nějaký zimní sport? 
Ráda bruslím.  

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Nevím.  

 

Jsi spokojena se svými známkami na 
vysvědčení? 

Ano, měla jsem samé jedničky! 
 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
Špagety.  

 

Jaké je tvoje obvyklá svačina do školy? 
Většinou mám mrkev. 
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3. A – Den dvojčat 
Od prosince mají ve třídě novou paní 
asistentku Michaelu Kleinerovou. 
V prosinci si užili „čertovský den“. Mohli 
přijít v převlecích čertů, andělů a mikuláše. 
Nejlepší získali diplom. Mikuláš s čerty 
a andělem je ve třídě také navštívili. 
Připravili si také vánoční besídku s pestrým 
programem a dárečky pod stromečkem. 
Koncem prosince navštívili v Dobrušce 
výstavu LEGO, která se jim moc líbila. 
Absolvovali také předvánoční výlet na 
zámek Potštejn s kulturním programem. 
V lednu a v únoru se zdokonalovali 
v bruslení na stadionu v Opočně. Ve čtvrtek 
19. ledna probíhal Den dvojčat – ve třídě 
měli sedm dvojčat. Ve školním kole 
recitační soutěže (více o soutěži na str. 18) 
se na 2. místě v 1. kategorii umístila Agátka 
Čermáková s básní Pavučina. V učivu 
nezahálejí, trénují a trénují, vyrábějí, kreslí, 
malují a zpívají. 

Podklady L. Netíková, stránku připravila Baruš 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zimní povídání 
s Lolou Bibianou Ouřadovou 

 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Jíme bramborový salát, kaši a rybu. 

 

Který je tvůj oblíbený vánoční zvyk? 
Pouštění lodiček a rozkrajování jablka. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Obojí. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Ještě nevím. 

 

Jsi spokojena s vysvědčením? 
Ano. 

 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
Dušená mrkev s masem a bramborem. 

 

Jakou máš obvykle svačinu do školy? 
Housku se šunkou nebo se sýrem. 
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4. A – Bruslení v Opočně 

Před Vánoci se vydaly třídy 4. A a 5. A na 
zimní stadion do Opočna. Děti se rozdělily 
do dvou skupin – podle zkušeností a 
schopností na ledu. Zkušenější skupinku 
vedla paní Škraňková a druhou skupinku 
paní Pultarová. Některé děti jezdily 
s podpůrnými hrazdičkami, které postupně 
odkládaly. Žáci si bruslení moc užili.  
Žáci měli hodně výletů. 9. 12. 2022 se šli 
podívat na LEGO výstavu zde v Dobrušce. 
14. 12. 2022 navštívili výstavu betlémů, 
kde se všem asi nejvíce líbil ten „náš“ od 
výtvarnice paní Jarmily Haldové. Poslední 
výlet před Vánoci byl na zámek Potštejn 
dne 21. 12. 2022.  
Vánoční besídka se moc povedla. Děti si 
sestavily a ozdobily stromeček. Daly 
dárečky kamarádovi, kterého si vylosovaly. 
Každý si připravil krátké vystoupení – 
písničku, básničku, hádanku, vtip nebo hru 
na hudební nástroj. Děti si ji moc užily a líbil 
se jim i program školy.  
Paní učitelka by ráda pochválila všechny 
žáky 4.A za skvělé pokroky v matematice. 
Už „nejsou“ tak zbrklí a výsledky nehádají, 
ale SKUTEČNĚ POČÍTAJÍ a vědí, že ke 
každému příkladu je důležité udělat 
ZKOUŠKU! Konečně docvičili malou 
násobilku a mohou se s nadšením vrhnout 
na těžší příklady a vyšší čísla. 
Podklady J. Pultarová, stránku připravila Gabča 

 
 
 

 
 
 

 

 

Zimní povídání 
s Natálií Martincovou 

 

 Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Řízek s bramborovou kaší. 

 

Co sis přála k Vánocům? Splnilo se ti to? 
Deskové hry a dostala jsem jich hodně. 

 

Dostala jsi nějaký neobvyklý dárek, který 
tě překvapil?  

Velikou klec pro morčata. 
 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Lyžuji. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Pojedu k babičkám. 

 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
 Špagety.      
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5. A – Bruslení a recitace 
V prosinci se žáci 5. A účastnili několika 
kulturních akcí, které jim zpestřily čekání na 
Vánoce. Navštívili také dvě výstavy: LEGO a 
betlémy z Orlických hor. Vyrazili na výlet za 
betlémským příběhem na zámek Potštejn. 
Moc se jim také líbil poslední školní den 
v roce 2022 - besídka ve třídě s dárečky od 
kamarádů a vánoční zpívání na schodech 
školy, kde vystupovali i žáci z páté třídy.  
V prosinci se žáci radovali z tělesné výchovy 
na bruslích. Třikrát navštívili zimní stadion 
v Opočně. Po počátečních opatrných 
pohybech na kluzkém ledě děti získávaly na 
jistotě, a nakonec na ledě předváděly 
opravdu podařené bruslařské výkony!   
Po vánočních prázdninách se žáci učili 
recitovat básničku. Majda, Káťa, Dominik a 
Jáchym třídu zastupovali na školním kole 
soutěže v recitaci a ostatní jim drželi pěsti, 
aby je nepřemohla nervozita a předvedli 
své nejlepší výkony! Jáchym byl oceněn za 
nejlepší přednes básně 1. místem a Káťa na 
2. místě byla ze svého úspěchu opravdu 
nadšená!  

Podklady P. Škraňková, připravil Fíla 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zimní povídání 
s Adélou Malou 

 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Bramborovou kaši a kuřecí řízek. 

 

Co sis přála k Vánocům, splnilo se ti to? 
Knížku Karel IV. a dostala jsem ji. 

 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Ani jedno. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Ještě nevím. 

 

Jsi spokojena se svými známkami na 
vysvědčení? 
Ano, jsem. 

 

 
 

Dany 
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6. A – Úhly a pokusy 
Tato třída měla těžší příchod do školy po 
vánočních prázdninách, protože měli delší 
dobu nemocnou třídní učitelku. 
Šesťáci v matematice probrali desetinná 
čísla, která jim velmi dobře vysvětlila paní 
učitelka Váradiová. Vyzkoušeli si také 
matematiku s panem Sedláčkem a 
Mackem. Jakmile se však jejich matikářka 
vrátila, vrhli se na novou látku, kterou jsou 
úhly. 
Ve fyzice s nimi paní učitelka dobrala celý 
magnetismus. Za odměnu, že vše úspěšně 
zvládli, se teď věnovali výrobě plakátu na 
toto téma. Čeká je i pár zajímavých pokusů, 
na které se velmi těší. 
V přírodopise probírají měkkýše, které umí 
rozdělit na plže, mlže a hlavonožce. Říkají, 
že je to nezvyk oproti prvnímu stupni, testy 
i zápisy jsou náročnější. 
 V zeměpise probírají hydrosféru. Vědí, že 

Bajkal je nejhlubší 
jezero, Nil zase 
nejdelší řeka a další 

zeměpisné 
zajímavosti. Jsou 
prý šikovní a látku 
dobře chápou. 

Stránku připravila 
Andy 

Den bez batohu 
 

 

Zimní povídání 
s Ellen Brixí 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Většinou řízek s bramborovým salátem. 

 

Co sis přála k Vánocům, splnilo se ti to? 
To je tajemství, ale splnilo. 

 

Který dárek se ti nejvíc líbil? 
Ponožky. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Lyžuji, na snowboardu neumím. 

 

Kde nejraději lyžuješ? 
Nejraději lyžuji na Deštném. 

 

Jsi spokojená se svým vysvědčením? 
Ano. 

 

Které je tvoje nejoblíbenější jídlo ve 
školní jídelně? 

Určitě jahodové knedlíky. 

 
 

 

 



OKÉNKO DO TŘÍD 

9 

6. B – Vánoce a tělocvik 
Dne 22. prosince byly ve škole Vánoce. Žáci 
donesli cukroví, rozdávali si dárky. Hrály se 
různé hry a koukalo se na pohádky. Velmi 
je zaujalo putování po škole, kde potkali 
různé postavy, např. tři krále nebo anděla 
s pasáčky. Doputovali až k živému betlému. 
Zpívalo se na schodech, někteří žáci tam 
také vystupovali a hráli na hudební 
nástroje.  
Na tělocviku žáci 6. B hrají spoustu různých 
her, např. basketbal, florbal a hodně 
volejbal. Šplhali také na tyčích. Někdy se 
chodí do malého sálu, kde hrají spoustu 
jiných zábavných her. Občas píšou testy ze 
sportů, třeba z basketbalu. 
Zajímavá je také informatika, kde dělají 
různé věci. Bavila je cestička do školy, 
životopis i přání k Vánocům. 
Při fyzice zkoušeli experimenty s magnety. 
Naučili se, jak magnetická síla funguje. 
Při výtvarné výchově s paní Krkoškovou 
kreslili tři krále, masopust a vyráběli paní 
Zimu.  
V pololetí došlo ke změně třídního učitele, 
třídnictví v 6. B převzal pan Petr Tobiášek. 
Stejně jako v jiných třídách i u šesťáků byla 
paní z rychnovské poradny, se kterou si 
povídali, jak se ve třídě cítí, co mají rádi. 
Nakonec hráli také hru s fotkami.  
Zapojují se do různých akcí z projektu Hrdá 
škola. Poslední aktivitou byl Den šílených 
účesů 15. února. Předtím už byl 23. 11. také 
Den bez batohů, kdy si žáci donesli učení 
v čemkoli kromě školního batohu.  Ve 
čtvrtek 19. ledna byl Den dvojčat – kdo 
chtěl, mohl se se svým kamarádem 
obléknout jako dvojčata.                          

Stránku připravil CP 
Den šílených účesů (15. února) 

 
 

 

Zimní povídaní 

s Ivem Krestou 
Co jíte ke štědrovečerní večeři? 

Měli jsme kapra a bramborový salát. 
 

Co sis přál k Vánocům, splnilo se ti to? 
Splnilo, dostal jsem herní židli. 

 

Děláš nějaké zimní sporty? 
Rád lyžuji. 

 

Máš oblíbené místo pro lyžování? 
Orlické hory. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Jezdím do Orlických hor, ale letos pojedu 

do Krkonoš. 
 

Jsi spokojen se svými známkami na 
vysvědčení? 
Ano, jsem. 
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7. A – Lyžák na Aničce 
Na lyžařský výcvik odjeli hned 2. ledna 
nového roku. Ubytovaní byli v penzionu 
Anička v Deštném v Orlických horách. Na 
místo dorazili autobusem okolo 10. hodiny 
dopolední. Nejprve se ubytovali, pak se 
teoreticky seznámili s pravidly lyžování. 
První den tedy lyžovat vůbec nebyli. Druhý 
den ráno vstávali v 6:45, snídaně byla od 
7:15 a skibus ke sjezdovkám pro ně přijel 
v 8:15. Když dorazili na sjezdovku jménem 
Marta II., tak si je učitelé rozdělili do skupin 
podle stupně zdatnosti v lyžování. Třetí den 
pršelo, proto šli na ostře stoupající kratší 
výšlap. Čtvrtý den opět vstali v 6:45, 
nasnídali se a zase si pro ně přijel skibus, 
celý den lyžovali a večer hráli společenskou 
hru. Pátý den proběhl stejně jako den čtvrtý 
a celý den lyžovali. Dost se všichni 
zdokonalili. Šestý den lyžovali jenom 
dopoledne, protože po obědě jeli domů do 
Dobrušky. Jsou moc rádi, že se mohli 
zúčastnit lyžařského výcviku, a nyní už si 
v lyžování více věří. Dále bylo fajn být 
s kamarády mimo školu.  
Tělocvik v nové hale je výborný, protože 
mají žáci více možností hrát zábavné hry, 
např. házenou nebo volejbal, protože tam 
jsou sítě. Jsou tam také nové basketbalové 
koše a mantinely na florbal nebo na 
hokejbal. 

Stránku připravil Šebek 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Zimní povídání 
s Dominikem Ježkem 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Jíme kapra s bramborem. 

 

Který je tvůj oblíbený zvyk? 
Lití olova. 

 

Co sis přál k Vánocům, splnilo se ti to? 
Přál jsem si mobil. Ano, splnilo se mi to. 

 

Dostal jsi nějaký neobvyklý dárek, který 
tě překvapil? 

Oblečení. 
 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne, nemíváme. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Lyžuju. 

 

Jezdíš někam na jarní prázdniny? 
Ano, jezdím na Slovensko. 

 

Máš nějaké oblíbené místo na lyžování? 
Orlické hory. 

 

Jsi spokojen se svým vysvědčením? 
Jsem, bylo lepší než loni. 
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7. B – Přespávačka ve škole 
Na lyžáku si to všichni velmi užili, učitelé 
pro ně měli nabitý program. Každý večer 
byla nějaká přednáška o bezpečnosti na 
svahu a na běžeckých tratích a od horské 
služby. Kuchař vařil výborně, byly snídaně, 
svačiny, obědy, svačiny a večeře. Sníh byl 
výborný a lyžovalo se jim dobře. Lidí moc 
nebylo, takže sjezdovky byly skoro volné, 
jenom v sobotu tam už lidi byli. Jediný úraz 
na svahu měl Petr, který si to namířil přímo 
na strom, ale naštěstí minul.   
Dne 16. prosince žáci 7. B a 7. A přespávali 
ve škole. V 7. A hlídali učitelé Martina 
Hepnarová, Blanka Maixnerová a chvíli 
paní asistentka Svobodová. V třídě 7. B byli 
učitelé Jan Chmelař a paní asistentka 
Martina Procházková. Obě třídy se měly 
sejít v 18:30 před školou. Žáci spali ve svých 
kmenových třídách. Na večer si objednali 
pizzu a koukali na různé filmy. Moc si to 
užili. Všichni doufají, že ve škole budou spát 
ještě víckrát. 
Při výtvarce kreslili zimní sporty (siluety). 
Jednu dvouhodinovku si udělali návrh na 
papír. Potom si vzali barevný papír a načrtli 
si na něj různé postavy, které předvádí 
nějaký zimní sport. Další hodiny si to 
vybarvili a různě obtáhli. Potom to 
dozdobili a nakonec jim z toho měla 
vzniknout koláž zimních sportů – obrázek je 
na str. 10. Zároveň žáci této třídy začali od   
začátku    roku    pracovat   na     svých 

 formulích 
v pracovních 

činnostech.  
Stránku 

připravil Fíla 
 
 

Den bez 
batohu 

 

Zimní povídání 
s Kamilou Čermákovou 

 

Co jíte ke štědrovečerní večeři?  
Jíme kapra a bramborový salát. 

 

Který vánoční zvyk máš ráda?  
Rozkrajování jablíček.       

 

Co sis přála k Vánocům? Splnilo se ti to? 
Nike ponožky a ano, splnilo se mi to.  

 

Dostala jsi nějaký dárek, který tě 
překvapil?       

Ano, černá crop vesta. 
 

Míváte doma betlémské světlo?  
Ne, nemíváme. 

 

Lyžuješ, nebo snowboarduješ? 
Lyžuju. 

 

Jezdíváš někam na jarní prázdniny? 
Ano, k babičce. 

 

Jsi spokojená se svými známkami na 
vysvědčení? 

Asi ne.  
 

Oblíbené jídlo ve školní jídelně? 
Buchtičky se šodó. 
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8. A – Úspěšné pololetí 
Letos byli žáci z 8. A velmi úspěšní. Někteří 
učitelé říkají, že se hodně zlepšili. Nejspíš 
mají jeden z nejlepších průměrů známek na 
druhém stupni. V této třídě totiž letos 
nikdo z žáků neměl na svém pololetním 
vysvědčení horší známku než trojku! 
Chování mají také bezproblémové, žádné 
kázeňské opatření nebylo uděleno. 
Osmáci se při němčině učili předložky an, 
auf, hinter, in, neber, über, unter, vor 
a zwischen. Naučili se je vyjmenovat za 
sebou jako básničku a věnovali se tomu 
dlouho. Test z tohoto učiva si namalovali. 
Dostali text, který měli pomocí barev 
a fantazie přemalovat na papír.  
Při semináři ze společenskovědních 
předmětů vytvářeli projekt s názvem 
„Příběhy našich sousedů“. Byli rozděleni na 
dvě skupiny a každá skupina měla svého 
pamětníka. S panem učitelem Tobiáškem 
se jedna skupinka sešla poblíž bytu 
pamětnice a poté šli k ní dovnitř. Připravili 
si věci a začali se ptát na různé otázky 
ohledně jejího života. Během vypravování 
paní Kalousové spolužačky pořizovaly fotky 
a celý rozhovor se nahrával na diktafon. Ke 
konci jim paní ukázala staré fotky z mládí.  

Stránku připravila Eli 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zimní povídání 
s Antonínem Markem 

 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Řízek s bramborovým salátem. 

 

Který vánoční zvyk je tvůj oblíbený? 
Zdobení stromečku. 

 

Co sis přál k Vánocům, splnilo se ti to? 
Přál jsem si mikinu. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Lyžuji, na snowboardu neumím. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny? 
Zatím se nikam nechystám. 

 

Jsi spokojen se svými známkami na 
vysvědčení? 

Celkem ano, ale mohlo by to být lepší. 
 

Jaké je tvoje nejoblíbenější jídlo ve školní 
jídelně? 

Asi bramborové knedlíky s masem. 
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8. B – Sociometrické šetření 
V osmé třídě byla na návštěvě 17. ledna 
paní Moravcová Ženatová. Měla pro žáky 
připravený skvělý program, kde si žáci 
vybrali jednu fotku a poté k ní řekli, proč si 
ji vybrali. Paní Ženatová u nich byla dvě 
vyučovací hodiny. 
Do osmé třídy zamířila 1. února nová 
žákyně ze Základní školy z Dobrého. 
Jmenuje se Kateřina Tomášová. Doufáme, 
že se jí ve třídě líbí. 
Letos mají osmáci poprvé estetickou 
výchovu (to znamená, že mají spojenou 
výtvarku a hudebku.) ESV vyučuje paní 
učitelka Michková, za kterou v době její 
nemoci zaskakovala paní Matyasiková. 
Naposledy malovali na téma starověk a 
všechny obrázky se celkem povedly. 
Chemii mají také prvním rokem. Provádí 
různé pokusy, např. destilaci, filtraci a také 
třeba krystalizaci. U krystalizace pracovali 
s modrou skalicí, namíchali nasycený 
roztok z vody a modré skalice. Po týdnu se 
v „petriho misce“ objevily krystaly ve tvaru 
kosodélníku. Také se učí názvy prvků 
a jejich vlastnosti. Poslední pokus dělali 
s červeným inkoustem, který filtrovali přes 
filtrační papír. Všem skupinkám se to velmi 
povedlo, jen jedné to vyšlo nějak divně. 
Z červeného inkoustu se stal žlutý. Nejprve 
pomalu lili inkoust do malé kádinky, kterou 
pak přelili do filtračního papíru, a měla 
vzniknout červeně zbarvená voda, do které 
pak dali rozdrcené živočišné uhlí.                              
Stránku připravil Marťas 

Foto 
Vánoce 
2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zimní povídání  
s Martinem Votroubkem 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Kapra s bramborovým salátem. 

 

Který je tvůj nejoblíbenější vánoční zvyk? 
Lití olova. 

 

Co sis přál k Vánocům? Splnilo se ti to? 
Maskáče, ano, splnilo. 

 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne.  

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Lyžuji. 

 

Máš nějaké oblíbené místo, kam jezdíte 
lyžovat? 

Ano, do Deštného. 

 

Jsi spokojen se svým vysvědčením? 
Ano. 

 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
Tuňákový salát. 

 

Jakou máš obvykle svačinu do školy? 
Jablíčko. 
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9. A – Příprava na přijímačky 

Rok 2022 v 9.A zakončili vánoční besídkou, 
organizovali putování do Betléma a přišli se 
podívat i na zpívání na schodech. Další 
hodiny koukali na filmy, které se ale paní 
třídní učitelce příliš nelíbily, tudíž skončili u 
tradičních českých „klasik" jako každý rok. 
Do nového roku si vyjasnili bližší informace 
ohledně přijímaček a mohli se začít 
intenzivně připravovat. Zkoušeli si první 
cermatovské testy nanečisto, které ale u 
mnohých nedopadly zrovna nejlíp. Do 
přijímaček zbývá už jen pár měsíců (spíš 
týdnů). Nejprve psali češtinu, na kterou 
mají šedesát minut, a potom matematiku. 
Poskytnutý čas na matiku je sice o deset 
minut delší, přesto někomu nestačí.  Hodně 
žáků si test nestihne zkontrolovat, někdo 
ani nedopíše. Úspěšnost byla rozdílná. 
Didaktický test z českého jazyka je zaměřen 
hodně na práci s texty, které jsou dlouhé. 
Musí si vyhledávat různé informace. Test 
z matematiky je pro většinu žáků obtížnější, 
obsahuje hodně logických příkladů. Musí 
dávat pozor, aby si správně četli zadání. To 
je důležité, aby nedělali chyby 
z nepozornosti.  
V dějepise mají probranou první světovou 
válku, znalosti mohli uplatnit i při literatuře. 
Nyní se věnují 2. světové válce. Znají 
průběh války a nejznámější bitvy. Budou se 
učit o zbraních, které se používaly během 
války. 
V přírodopise probírají zemětřesení a 
sopky, znají druhy sopek. Dozvěděli se, jaké 
sopky jsou aktivní a jaké vyhaslé. 
Zpracovávali na toto téma prezentace a 
referáty. Přírodopis s paní učitelkou 
Maixnerovou je baví.  

 

Stránku připravil Voťjůbek 
 

 

 

Zimní povídání 
s Vítem Kovářem 

Co jíte ke štědrovečerní večeři? 
Řízek s bramborovým salátem a hráškovou 

polévku. 
 

Který je tvůj oblíbený vánoční zvyk? 
Rozdávání dárků a rodinná večeře. 

 

Co sis přál k Vánocům, splnilo se ti to? 
Nic jsem si nepřál, ale dostal jsem peníze. 

 

Míváte doma betlémské světlo? 
Ne. 

 

Lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 
Ani jedno. 

 

Pojedeš někam na jarní prázdniny?  
Asi ne. 

 

Nejoblíbenější jídlo ve školní jídelně? 
Boloňské špagety. 

 

Jakou máš obvykle svačinu do školy? 
Svačinu nenosím. 

 

 
 

 
V lednu se na naší škole konal „Den 
dvojčat“. 9. A nesměla chybět, zúčastnily se 
čtyři páry. Jeden pár dorazil do školy 
dokonce ve vojenském.  
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Turnaje v nové hale 
Turnaj ve florbalové soutěži Čeps cup mezi 
základními školami pro 4. a 5. ročníky se 
konal 10.11.2022 v nové sportovní hale 
Pulická. Naši skvěle odehráli 4 zápasy proti 
žákům z okolních škol, jedna výhra, dvě 
remízy a jedna prohra. Z devíti škol získali 6. 
místo. 
 

 
Zimního florbalového turnaje 16. listopadu 
se zúčastnili žáci 8. a 9. třídy. 

 
Turnaje ve florbale 21.11.2022 se také 
zúčastnili chlapci 6. a 7. ročníku. Kluci 
z Dobrušky si vedli moc dobře před 
domácím publikem. Dařilo se jim tak dobře, 
že se probojovali do dalšího kola, které se 
konalo v Rokytnici v Orl. horách. 
 
 

 

Svoje první zkušenosti sbíraly 24. 11. na 
florbalovém turnaji dívky ze 4. a 5. třídy. 

Šebek 

Žákovský parlament  
V žákovském parlamentu se probíral zákaz 
mobilů z důvodu, že žáci je při hodinách 
vytahují a dělají s nimi, co nemají. Proto 
doporučujeme řídit se školním řádem, kde 
se píše, že mobil je při hodině uložený 
v tašce a má vypnuté zvonění. Došlo ke 
změně členů parlamentu: Sára Michalíková 
z 8. A skončila a byla nahrazena Andreou 
Czubovou. Mluvilo se také o tělocviku, 
dvouhodinovky se vyzkouší od příštího 
školního roku. Dívky mají na záchodech 
v prvním patře papírové utěrky, ale nesmí 
s nimi zacházet jako s papírovými ve třídách, 
není to totiž levná záležitost.                   CP 
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Dobré skutky na Vánoce 
V rámci projektu DOBRÉ SKUTKY NA 
VÁNOCE chystali žáci drobnosti pro 
opočenský Domov Rudolf, který poskytuje 
sociální služby pro seniory. Žáci 6. A vyrobili 
s paní učitelkou Marcelou Michkovou 
krásné stromečky. Žáci 6. B a 8. B  připravili 
papírové vystřihovánky na okna. Děti ze ŠD3 
vyrobily svícínky a přáníčka. 23. 11. všechny 
tyto dárky osobně předali zástupci šesťáků 
v Domově Rudolf v Opočně.  
Také děvčata z 9. A se zapojila s učitelkou 
B. Maixnerovou a asistentkou P. Novotnou 
Horkou do projektu Krabice od bot.      Baruš 

Vánoce ve škole 
Zpívání na schodech 
Ve čtvrtek 22. 12. se po covidové přestávce 
mohli žáci školy sejít na tradiční akci Zpívání 
na schodech. Vzhledem k velkému počtu 
byli rozděleni na dvě skupiny. Hrálo se na 
různé nástroje a zpívaly se různé koledy. 
Vystoupily také děti z kroužku flétniček paní 
Effenberkové. Nechybělo slovo paní 
ředitelky, promluvil i pan místostarosta Jan 
Špaček. Závěr patřil školní vánoční hymně – 
písničce Půlnoční. Děkujeme za přípravu 
programu paní učitelce Matyasikové. 
 

 

 
Putování k Betlému 
Poslední školní den roku 2022 se žáci 
účastnili projektu PUTOVÁNÍ K BETLÉMU. 
Ve třídě si je vyzvedla žákyně 9. ročníku, 
která symbolizovala hvězdu. Žáci 
představovali poutníky, kteří se vydali na 
cestu za hvězdou. Ta je provedla po třech 
zastaveních. První a druhé zastavení 
připravili sedmáci, kteří chodí na literárně 
dramatickou výchovu. Nejdříve se poutníci 
potkali se třemi králi. Poté zavítali mezi 
pastýře, kteří nocovali v krajině kolem 
Betléma. Náhle se u nich zjevil anděl, který 
jim zvěstoval narození Spasitele. 
V tělocvičně připravili deváťáci třetí 
zastavení – živý betlém. Každé zastavení 
bylo zakončeno společným zpěvem vybrané 
koledy.                 Nelka  
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Kytice v Klicperově divadle 
Dne 28. listopadu vyrazily třídy 8. A a 8. B do 
Klicperova divadla v Hradci Králové. Zhlédli 
tam několik zajímavých balad ze 
souboru Kytice od Karla Jaromíra Erbena. 
Někteří žáci byli v divadle úplně poprvé a 
pro některé to nebylo nic nového. Podívat 
se přijelo i plno dalších škol z okolí. Před 
začátkem představení měli půlhodinový 
rozchod po náměstí. Všechny žáky to velice 
zaujalo.       Eli 

 
  

Recitační soutěže 
Když přicházejí Vánoce, v naší škole 
přicházejí recitační soutěže.  
Žáci šestého a sedmého ročníku se vrátili 
k tradici, která byla přerušena pandemií. 
Třídní kola probíhala ve třídách. Osmé a 
devátá třídy se tento rok neúčastnily, ale 
měly by se příští rok také zapojit.  
Školní kolo se konalo 30. listopadu. 
V kategorii 6. ročník se nejlépe dařilo Adéle 
Řezníčkové, která skončila na prvním místě. 
Druhý byl Tobiáš Hašek a třetí Lucie 
Mědílková. V sedmém ročníku se mezi 
nejlepší prorecitovali Zuzana Marešová, Jiří 
Vogl a Klára Novotná. Cenu poroty dostali 
David Macko a Barbora Smrčková a cenu 
diváků Adéla Řezníčková a Sofie Šrolová. 
Takto probíhala ve zkratce recitační soutěž 
druhého stupně na naší škole. 

 

 
 
 
19. ledna 2023 proběhlo školní kolo 
v recitaci pro 1. stupeň. Po třídních kolech 
se školního zúčastnilo vždy pět žáků 
z jednotlivých tříd. Soutěž proběhla ve 
školní tělocvičně. Diváky a nadšenými 
tleskajícími byli žáci 1.- 5. ročníku. 

 
Nejlepší z první až třetí třídy. 
Vítěze kategorie 4+5 najdete na str.7. 

Fíla  
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V hradeckém Českém rozhlase 
V rámci společenskovědního semináře jsme 
dne 14. února navštívily Český rozhlas 
v Hradci Králové. Tam jsme se setkaly 
s panem Peterkou, se kterým jsme 
upravovaly nahrávku paní Kalousové a pana 
Macha. Ty jsme o jejich životech vyzpovídaly 
již dříve. Dvě z nás si vyzkoušely nahrávat ve 
studiu. Vymyslely jsme scénář, který jsme 
poté nahrály a zkombinovaly do výsledného 
klipu. Ten bude promítán, společně 
s ostatními skupinkami zapojenými do 
projektu, v dobrušském kině 4. dubna. Naši 
těžkou práci jsme ještě před odjezdem 
domů zakončily v McDonaldu. 

 žákyně SVS 8.A+B 

 

 

Minerály 
Když jsme v hodinách přírodopisu probírali 
minerály a horniny, přinesl nám David Kejval 
na ukázku jeho sbírku minerálů. Všechny 
exponáty jsou jeho vlastní, některé pak 
dostal od bratra a další od známého. Měli 
jsme možnost vidět akvamarín, pazourek, 
ametyst, achát a mnoho dalších. Davidovým 
nejoblíbenějším minerálem je tygří oko – 
jedná se o odrůdu křemene a řadí se mezi 
drahé kameny. 

Text a foto: Pavlína Novotná Horká 

„Malý“ florbalový turnaj 
Ve spolupráci s panem učitelem Mackem se 
dne 9. ledna v rámci florbalového kroužku 
pro 1. – 3. třídu uskutečnil florbalový turnaj 
dvojic. Celkem se zúčastnilo 9 žáků, kteří byli 
rozděleni do pěti družstev. Pro žáky to byl 
úplně první turnaj a pokroky byly značné. 
Vše probíhalo v přátelské atmosféře. Děti si 
celý turnaj náležitě užily a odnesly si nejen 
zážitky, ale i diplom za umístění a 
pomyslnou medaili. Nejlepším střelcem 
turnaje se stal Adam Poláček z 3. A s osmi 
vstřelenými góly. Všichni doufáme, že se 

podobná akce zopakuje také v nové hale.  
Eli (podle www.zspulicka.cz) 
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Čertovský den ve družině 
V pátek 9. 12. uspořádaly vychovatelky pro 
děti ze všech oddělení družiny „Čertovský 
den“. Odpoledne plné soutěží navázalo na 
dlouholetou tradici školy, kdy děti mohly 
poměřit síly v zábavných „čertovských 
disciplínách“ a užít si to. Největší ohlas měla 
soutěž ve stavění komínu z kuželů, ale i 
plnění různých úkolů nebo soutěže na 
zručnost a pohybovou koordinaci. 

 
 

Podle www.zspulicka.cz připravila stránku Eli 

Nejen o nadílce ve družinách 
Jelikož v předvánočním čase mnoho dětí 
chybělo, Ježíšek do družiny ŠD1 zavítal až 
24. prosince. Když se děti v lednu vrátily 
z prázdnin, v družince paní vychovatelky 
Hůlkové na ně čekalo překvapení v podobě 
nadílky:-). 

 

 
Předvánoční čas ve 3. oddělení ŠD byl tvůrčí 
a náročný. Děti vyrobily vánoční přáníčka, 
keramické svícínky pro seniory do domova 
„RUDOLF“ v Opočně, pro sebe si zdobily 
stromečky z perníkových hvězdiček 
napečených paní vychovatelkou Hlavsovou. 
Od 1. prosince si losovaly malá překvapení 
ze sáčků „ADVENTNÍHO KALENDÁŘE“, který 
si předem připravily na stěnu. 
 

Víte, že 31. leden je mezinárodním dnem 
zeber? Děti se v družině dozvěděly, čím se 
zebry živí, kde žijí, 
jak dlouho žijí ve 
volné přírodě, 
kolik je jich 
druhů, kolik rodí 
mláďat, proč mají 
pruhy a další 
zajímavé informace. Po týdnu si mohly svoje 
získané vědomosti ověřit v kvízu. 
 

 Alespoň na chvíli si děti v ŠD2 paní 
Effenberkové užily sníh na Belvederu. 
Vydováděly se na pekáčích a bobech.  
 

http://www.zspulicka.cz/
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Chtěla jsem vykopávat 
faraony z písku 

Paní učitelka Marcela Michková k nám 
přišla na začátku školního roku. Stala se 

třídní učitelkou ve třídě 6. A, její aprobací 
je matematika – chemie. 

 

 
Co máte na škole nejraději? 
Neobejdu se bez svého kávovaru  a 
samozřejmě nejraději mám všechny žáky, 
kteří umí zdravit. 
 

Co se vám u nás ve škole nejvíce líbí? 
Otázka zní co? Tak to jsou prostorné a 
světlé chodby, tekoucí voda a teplo na 
toaletách. Je to s podivem, ale i tohle 
v dnešní době stačí ke štěstí. 
 

Proč jste se rozhodla jít učit zrovna k nám? 
Po 12 letech byl asi čas na novou výzvu. 
A rostoucí cena benzínu? Asi. 
 

Jak se vám líbí vaše nová třída? 
Ze své nové třídy 6. A jsem nadšená. Jen 
doufám, že oni aspoň nejsou otráveni ze 
mě. Ale musím se zmínit, že 6. B je také můj 
favorit. 
 
 

 

Co za školy jste studovala? 
Samé super školy... gympl v Ústí nad Orlicí 
a pedagogickou fakultu v HK. 
 

Kde jste dříve učila? 
Po škole jsem nastoupila na základku 
v Letohradě. Strašně ráda na to 
vzpomínám. Z Letohradu jsem získala 
vášeň pro sledování biatlonu. Můj volný čas 
v zimních měsících je zcela podřízen 
televizním přenosům. V Letohradě jsem se 
chvíli zdržela i na stavební průmyslovce. Po 
přestěhování do Dobrušky jsem učila 
dvanáct let na Základní škole v Dobrém. 
 

Chtěla jste být učitelkou už od dětství? 
Ani náhodou. Už od základky (6. třídy) jsem 
chtěla vykopávat faraony z písku v Egyptě. 
Mám štěstí, že mi to nevyšlo. To vedro, to 
bych už dnes nedala.  A písek mám každý 
den na očích, když jdu kolem stavebnin se 
psem. 
 

Pekla jste o Vánocích nějaké cukroví?  
Já pekla čtvero cukroví: vanilkové rohlíčky, 
linecké, žabí huby nebo tomu někdo říká 
mušličky (takové kolečko, dá se tam 
ořechová náplň a překlopí) a ořechy. Syn si 
dělal perníčky. A matematická hádanka 
závěrem: Kdo toho víc snědl a kdo víc 
přibral? 
 

Co vám pomáhá na špatnou náladu? 
Myslím, že nemám špatnou náladu. Už to, 
že se ráno vůbec probudím a jsem schopna 
vstát, je důvod k radosti.  A jestli někdy tak 
vypadám? Tak to fakt jen usilovně 
přemýšlím... 
 

Všem čtenářům přeji v novém roce 2023 
pevné zdraví a životní optimismus. 

Eli 
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Měla jsem ráda přírodopis 
Paní asistentka Jana Nováková přišla 

k nám do školy na začátku nového 
školního roku společně s dalšími 

asistentkami. Je ve třídě 8. B. 

 
Dělala jste asistentku i na jiné škole? 
Ne. Dříve jsem učila v mateřské škole, na 1. 
stupni ZŠ a dělala vychovatelku ve školní 
družině. 
 

Jak jste si zvykla na novou třídu a kolegy?  
Docela rychle, líbí se mi tu. 
 

Máte nějaké koníčky? Jaké?  
V létě kolo, v zimě bruslení. 
 

Pracovala jste i jinde než ve škole?  
Pouze jako student na brigádách. 
 

Máte domácího mazlíčka?   
Křečka džungarského. 
 

Měla jste na škole nějaký oblíbený 
předmět? 
Měla jsem ráda přírodopis. 
 

Hrajete na hudební nástroj? 
Ne, nemám hudební sluch. 
 

Cestujete ráda?  
Ano. 
 

Jaké je vaše oblíbené jídlo?  
Rýžový nákyp s ovocem.  

Eli 

 

Olympiády a soutěže 
Olympiáda z českého jazyka 
Češtinářské olympiády se zúčastnilo 23 
osmáků a deváťáků. Nejlepších výsledků 
dosáhly M. Ovčariková a L. Veselá, které 
pojedou na jaře na okresní kolo. V této 
olympiádě jsme museli mít nějaké znalosti 
a hlavně umět logicky uvažovat. Pořadatelé 
přidali do testů také citát: Když mi bylo pět 
let, máma mi říkala, že klíčem k životu je 
štěstí. Když jsem chodil do školy, ptali se 
mě, čím chci být, až vyrostu. Napsal jsem 
„šťastným člověkem“. Řekli mi, že jsem úkol 
nepochopil, a já jim řekl, že oni nepochopili 
život.  
Také do testů dali vtip. Ten vtip zněl: 
Psycholog mi na terapii poradil: „Napište 
dopis člověku, kterého nemáte rád, a pak 
ho hoďte do koše.“ Přijdu k němu druhý den 
a říkám: „Hotovo. A co teď s tím dopisem?“ 
Co myslíte hodil do koše ten dopis, nebo 
toho člověka?                Voťjůbek 

Ekonomická olympiáda 
Žáci 8. a 9. ročníku si v lednu vyzkoušeli 
školní kolo ekonomické olympiády, kterou 
organizuje Institut ekonomického 
vzdělávání. Nejlepších výsledků dosáhli 
M. Ovčariková, F. Horák, L. Peterová a 
A. Sobotka. 

Dějepisná olympiáda 
Nejlepší účastníci školního kola Magdaléna 
Ovčariková, Antonín Marek a Lenka Veselá 
se 20. ledna vydali do Rychnova, aby se 
zúčastnili kola okresního. Magdaléna 
Ovčariková byla „úspěšným řešitelem“. 

Finanční gramotnost 
Online okresního kola soutěže ve finanční 
gramotnosti se 2. února 2023 účastnili 
M. Ovčariková, A. Zrzavá a F. Horák.  
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Jako malí jsme hráli na flétnu  
Ve čtvrtek 22. prosince proběhlo ZPÍVÁNÍ 
NA SCHODECH, kde si na klarinety zahrály 

Adéla Pitašová a Nela Dyntarová a na 
trubku si zatroubil Vojta Domorád. 

V rubrice, které říkáme ZAJÍMAVÍ ŽÁCI 
ŠKOLY, jsme se těchto sedmáků zeptali na 

několik otázek. 
 

Jak dlouho hraješ na svůj nástroj? 
Áďa: Na klarinet hraji pátým rokem. 
Nela:  Na klarinet hraji pátým rokem od 
svých sedmi let. 
Vojta: Na trubku hraju čtyři roky. Od 6 do 8 
let jsem hrál na flétnu. 
 

Jak často trénuješ? 
Áďa: Snažím se každý den. 
Nela: Trénuji třikrát do týdne. 
Vojta: Trénuji pětkrát do týdne alespoň 
patnáct minut.  
 

Hraješ ještě na jiný nástroj?  
Všichni: Jako malí jsme hráli na zobcovou 
flétnu.  

 

Chodíš do základní umělecké školy?  
Áďa: Ano, už od školky do Dobrušky. 
Nela: Ano, chodím do ZUŠ Nové Město nad 
Metují. 
Vojta: Ano, do Dobrušky. 

 
 

 
 

 

 
Baví tě na tento nástroj hrát? 
Áďa: Ano, ale některé skladby mě baví víc a 
některé míň. 
Nela: Ano, baví. 
Vojta: Ano, baví mě to moc. 
 

Chceš se hraní věnovat i v budoucnu? 
Áďa: Ano, ale jen jako koníček. 
Nela: Zatím hrát budu, ale pak uvidím. Jak 
se mi to bude hodit.  
Vojta: Ano, určitě bych chtěl. 
 

Hraješ v nějaké kapele či orchestru? 
Áďa: Hraji v malém souboru. 
Nela: Ano, hraju ve velkém a také v malém 
orchestru. 
Vojta: Hraju v opočenské kapele MY VÁM 
TAKY a také v orchestříčku v ZUŠ. 

 

Za rozhovor děkuje Gabča 
Foto z akce Zpívání na schodech 
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Warzone 2.0 (recenze) 
Warzone 2.0 je nová battle royale hra od 
vydavatele Activision. Hlavními vývojáři byly 
však Sledgehammer games. Hra je 
pokračováním úspěšné hry Warzone. 
Bohužel hra nesklízí takové úspěchy jako její 
předchůdce. Hráči po celém světě si stěžují 
na zasekané servery, nepřiměřenou sílu 
zbraní a na cheatery. Za mě od té doby, co 
hru koupil Microsoft, jen klesá a spolu 
s hrou klesá i počet aktivních hráčů. 

 
Ruff 

 

Jak jsme psali líčení 
Nad vrcholky hor se vznáší nadýchané 
obláčky, které sledují celou krásnou krajinu. 
Za nimi září azurové nebe a sluníčko ještě 
úplně nevylezlo ze svého úkrytu. Pod 
horami se rozkládá temný les. Všechno, co 
se v něm odehrává, hlídá nejvyšší jedlička. … 
V noci se nad celou krajinu snáší tma. Při 
svitu měsíčku vylézají vlci ze svých komůrek. 
Ti svým vytím přivolávají kamarády a začíná 
noční lov. 

Karolína K. 
Divoké a průzračné moře se už začíná 
pomalu uklidňovat a vlny utichly. Sedím na 
molu a celý tento orchestr sleduji s úžasem. 
Působí to neuvěřitelně. Další den se celé 
moře hněvá. Kam oko dohlédne, nespatřím 
člověka. Nebe se také zlobí…  

 Sára M. 

V popředí je krásný vodopád, kde voda 
každodenně vybrušuje kameny. V zimě však 
vodopád zamrzne a jeho obrovské 
rampouchy ve vás vyvolají ohromující, ale 
zároveň děsivý pocit. … Hranici údolí udržují 
dva hřebeny hor, které by mohly vyprávět 
příběhy snad od stvoření světa. 

Martin V 

Mám rád pobyt v přírodě. Tento les, kterým 
vede cestička poskládaná z kamenů, je mým 
nejoblíbenějším místem. Představuji si, kdo 
asi ty kameny poskládal s takovou přesností. 
Zapadají do sebe jako puzzle a ničím 
nenarušují přírodu. Jsou její nedílnou 
součástí. … Slunce střílí světelné paprsky 
skrz větve vysokých štíhlých smrků. 
Vypadají jako vodopády světla. Ohromný 
prosvícený prostor spojený s krásnou vůní 
přírody mě zaplavuje úžasným pocitem 
svobody. 

Antonín S. 

Jsem daleko od civilizace, daleko od lidí, 
daleko od všech těch starostí. Sedím na 
břehu rozlehlého jezera. Na obloze plují 
nádherně bílé mráčky, které připomínají 
ovečky prohánějící se po horských loukách. 
... Zhruba uprostřed nádherného jezera 
vidím malý ostrůvek. Pokrývá ho tmavě 
zelený koberec. Na břehu roste jedna 
obrovská stará 
vrba. Její lístky si 
větrem cosi 
šeptají do ucha. 
Když se 
zamyslím, vyruší 
mě hluk 
praskajících 
větví… 

Eliška H. 
 

Obrázek Matěj 
Svoboda, 7. B  
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Tajenka 

Naty 
Řešení na str. 29 

 
 
 
 
 
 

Sněhuláčci (2. A) 
Karnevalová maska (5. A)  
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Osmisměrka 
 

P R A M A L K E R E 

M Č Í M S Í C Á C P 

S Y K O T V P I U E 

A Z Š X O O N L L C 

K N E L N S I D A A 

N T L D E C U T B T 

A D Ě V K N R N T I 

B L Á Á A A K I O V 

Í L V J T B N A F E 

K A Y S U Č I T E L 

 

MYŠLENKA PULICKÁ KÁVA  STONEK MÍČ  OVCE  NUDLE  
PONDĚLÍ REKLAMA UČITEL DUNAJ SYKOT KLÁVESNICE 
TEXTÍK FOTBAL LEVITACE START BANKA BAVLNA  
TAJENKA: __________________________________ (řešení na str.  29)                    D., Mára 

 
 

Sportovní kvíz 
1) Kdo vyhrál mistrovství světa ve fotbale 

roku 2022? 
a) Francie 
b) Argentina 
c) Saudská Arábie 

 

2) Který tým je v hokeji nejlepší?  
a) HC Dynamo Pardubice 
b) HC Baroni Opočno 
c) HC Kometa Brno 

 

3) Kdo vyhrál mistrovství světa juniorů 
v hokeji 2022/2023? 

a) Česko 
b) Kanada 
c) Švédsko 

 

 

 
4) Kdo je Jaromír Jágr? 

a) Fotbalista 
b) Hokejista 
c) Basketbalista 

 

5) Kolik bylo slavnému fotbalistovi Pelému, 
když zemřel? 

a) 82 let 
b) 60 let 
c) 25 let 

 

6) Kam přestoupil roku 2022 fotbalista 
Cristiano Ronaldo? 

a) Saudská Arábie 
b) Česká republika 
c) Mexico 

Správné odpovědi na str. 29                     Marťas
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Vtipy 
„Mámo, cítíš to? Vůně vanilky, čerstvě 
uříznuté jedličky, vánočního cukroví...“ 
„Cítím, cítím – sousedi se ale maj!“ 
 
„Jak je možné, že máš v písemce stejný 
počet chyb jako tvůj soused?“ 
„To je, prosím, jasné – oba máme stejnou 
paní učitelku!“ 
 
„Doktore, cítím brnění po těle, nemůže to 
být mrtvice?“ „To je jedna možnost.“ „A 
jaká je další?“ „Že jste rytíř.“ 
 
Kdyby byla lenost sport, byl bych čtvrtý, 
abych nemusel lézt na pódium. 
 
Žena říká doktorovi: „Nejde mi otěhotnět!“ 
Doktor: „Hmm... možná je to dědičné. Měla 
vaše matka děti?“ 
 
Milý deníčku, dnes jsem dostala svoji první 
výplatu a pochopila jsem, že se musím 
hodně dobře vdát. 
 

 
 

Moje babička říkávala: „Někdy musíš 
obejmout i lidi, co nemáš rád, abys věděl, 
jak širokou jámu máš vykopat na zahradě.“ 
 
„Paní, vy tvrdíte, že je ten byt příliš vlhký? A 
můžete to nějak dokázat?“ 
„Můžu! Včera se mi do pasti na myši chytila 
ryba.“ 
 
Přijde hluchý do divadla a povídá: „Tady 
něco nehraje.“ 

 
Včera jsem vylila na svého psa odstraňovač 
skvrn. Teď ho nemůžu najít. 
 
Kanibalovi zemřel kamarád, tak mu jde na 
pohřeb. 
„Byl jsi fajn... A měl jsi dobrý srdce...“ 

        
Miluju svou postel... Moje postel miluje 
mě... Jenom ten budík ještě neví, co je láska. 

Ruff      
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Poselství deváťáků budoucím 
generacím 
Čas, který naši deváťáci ještě mohou strávit 
na naší škole, se pomalu, ale jistě krátí. Už si 
podali přihlášky na střední školy a v dubnu 
je čekají přijímací zkoušky. Aby uspěli, musí 
teď hodně času trávit učením a přípravami z 
českého jazyka a matematiky. K efektivnímu 
učení každý z nich používá jinou metodu, o 
kterou se teď s vámi podělí. Je to jejich 
poselství a rada od srdce pro vás. 
 
Lenka P.: Kartičky jsou spolehlivým 
způsobem, jak se naučit slovíčka cizích 
jazyků. 

Šárka: Všechny nejdůležitější informace si 
píšu červeným perem a jako kulisu mám 
příjemnou hudbu. 

Adam: Nejlépe se mi učí venku v přírodě na 
čerstvém vzduchu. 

Klára: Příjemnou atmosféru k učení vytvoří 
zapálené svíčky. 

Julie: Mně k procvičování učení pomáhají 
klapačky.

Lenka V.: Všechny zápisy mám zapsané 
v bodech. Každé téma mám jinou barvou. 

Denisa: K učení jsou nejlepší jedině výpisky 
a musím mít v pokojíčku uklizeno. 

Tadeáš: Já se nejvíc naučím, když někoho 
učím. 

Dominik: A já mám k učení Tadeáše. 

 
 

 
Text a foto: Pavlína Novotná Horká 

 
TeXtíky - 17. ročník školního časopisu ZŠ Dobruška, Pulická 378  
Vydávají žáci 8. ročníku při mediální výchově, 2. číslo časopisu vyšlo 23. února 2023 v nákladu 105 výtisků. 
Šéfredaktoři 2. čísla: Daniela Kubáčová, Jan Dubánek, Andrea Czubová, Martin Jiroud. 
Další členové redakce: Natálie Bartošová, David Hanuš, Barbora Hůlková, Gabriela Volfová, Dan Pinkava, Sebastian 
Macko, Filip Horák, Eliška Petrová, Martin Votroubek, Antonín Marek, Nela Šrámková, Kryštof Domáček a paní učitelka 
Petra Poulová. 
Titulní stránka a grafická úprava: Jan Dubánek 
Tisk: Jana Wolfová, Vrchoviny 
Tituly předchozích ročníků: NA EX, XENA, Exploze, Extrém, Next, Exot-i, Experti, Exit, EXík, EXpress, Experiment, Export, 
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Řešení:  
Tajenka 1: sýkorka, proso, Prima, štír, hotdog, kočka, Praha = KRMÍTKA 
Tajenka 2: Ukrajina, lyžáku, Asie, cibule, Pavlova, abecedu, únor, fobie, víno, kolejích = KLICPEROVO 
Osmisměrka str. 25: PRÁZDNINY 
Sportovní kvíz ze str. 22: 1B, 2A, 3B, 4B, 5A, 6A 
Textíky str. 32: hezké svátky 
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Anketa 
Těm, kteří vyplnili naši zimní anketu, děkujeme. Vaše oblíbené vánoční svátky jsou za námi. 
Překvapilo nás, že řízek porazil kapra. Většina žáků dává přednost lyžím, snowboardistů je 
poměrně málo. Však ani na letošním lyžáku nebyla skupina pro malý zájem sedmáků 
otevřena.  

 
Co jíte ke štědrovečerní večeři? 

 
 
Který je tvůj nejoblíbenější vánoční zvyk? 

 
 
Míváte doma betlémské světlo? 
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Pojedeš někam na jarní prázdniny? 

 
 
Raději lyžuješ, nebo jezdíš na snowboardu? 

               
 
Jsi spokojen se svými známkami na vysvědčení? 

 
Ankety se zúčastnilo 102 žáků školy. Stovka jich bylo z druhého stupně. Z prvního stupně 

se zapjili pouze dva čtvrťáci. Tak uvidíme příště 😊. Zimní anketa měla hodně otázek, dvě 
jsme si schovali do dubnového čísla. Jarní anketu, která bude kratší, najdete opět v google 
učebnách v měsíci březnu 

Nelka
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TEXTÍKY od Tondy 
Zdravím a doufám, že se ti náš časopis líbí. Na této stránce se dozvíš, co se děje u nás, ale 
i ve světě. V textu můžeš najít červená a zelená písmena, ze kterých můžeš poskládat 
tajenku. PS: písmena jsou přeházená. 

 

8. prosince 2022 se konala přehlídka cen za nejlepší hry 
roku 2022. Přehlídka nese název The Game Awards a 
koná se každý rok vždy na začátku prosince již od roku 
2014. Bylo nominováno např. God of war: Ragnarok, 
Genshin Impact, Stray a další. Nejlepší hrou roku se stala 
hra Elden Ring, která k dnešnímu dni pokořila téměř 20 
milionů prodaných kopií. 

              Ilustrační foto ze hry Elden ring 
 

Celosvětově známý fotbalista Christiano Ronaldo přestoupil do saúdskoarabského týmu 
an-Nassr. Jeho rozhodnutí nás všechny překvapilo, ale nejspíše tak učinil kvůli penězům. 
Údajně má 3x větší plat, než měl dosud ve fotbalovém týmu Manchester United. 
 

Česká dvacítka veze z mistrovství světa juniorů cenný kov. Svěřenci trenéra Radima Rulíka 
bojovali ve finále do poslední chvíle o zlato, proti Kanadě nakonec prohráli v prodloužení 
a do České republiky vezou stříbrné medaile. Mezi nejlepší hráče by se mohl řadit brankář 
Tomáš Suchánek, obránce David Špaček a útočník Matyáš Šapovaliv. 

 
Tajenka: _ _ _ _ _    _ _ _ _ _ _        Mára 

Obrázky: Vojta Čtvrtečka (2. A) a skupinová práce Paní Zima (6. B) 


